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A  Karhatalom az 1961/62-es kiképzési évben tovább f ejlődött. Meg
szilárdultak az előző években elért eredmények, fejlődés van a harc
készültség színvonalának emelése, a nevelő munka javítása, az anyagi- 
és pénzügyi gazdálkodás területén. A  parancsnoki állomány, politikai 
helyettesek, a párt- és KISZ szervezetek következetes tevékenységének 
eredményeként növekedett a személyi állomány öntudata.

A  BM Karhatalom évi munkáját értékelve megállapítható, hogy lépést 
tartott az ország életében és a fegyveres erőknél végbement általános 
fejlődéssel.

Az elért eredmények ellenére a feladatok növekedésével párhuzamosan 
nem folyik kellő ütemben az új módszerek kidolgozása és alkalmazása, 
nem növekedett kielégítően az egység, alegységparancsnokok önálló
sága. Nem elég hatékony a rendkívüli események és fegyelemsértések 
megelőzésére irányuló munka.

Az elért eredmények megszilárdítása, továbbfejlesztése, a meglévő 
hibák felszámolása és a Karhatalom továbbfejlődése érdekében

m e g p a r a n c s o l o m :

1. Az elkövetkezendő években a munka alapját az MSZMP V III. 
kongresszusának határozatai és az SZKP XXII. kongresszusának 
eszmei útmutatásai képezzék.

2. A  BM Karhatalom vezetői és az egységek parancsnokai tartsák 
szem előtt: a továbbfejlődés előfeltétele, hogy kritikusan vizsgálják 
a meglévő hibákat és azok okait, hatásosabb intézkedéseket tegye
nek az okok maradéktalan felszámolására.

A  fő figyelmet továbbra is a Karhatalom harckészültségének, ütő
képességének, növelésére fordítsák, minden területen javítsák meg 
a munka minőségét, fordítsanak fokozott gondot a vezetés színvo
nalának, az egész személyi állomány öntudatának, erkölcsi-politikai 
állapotának növelésére. Minden szinten teremtsék meg a vezetés e g y
ségét és javítsák az értékelő munkát.

3. Meg kell javítani a nevelőmunkát. Biztosítani kell a Karhatalom 
morális állapotának további emelkedését, növeljék a hivatásos állo
mány példamutatását. Folytassanak következetes harcot a rendkívüli 
eseményeket és fegyelemsértéseket előidéző okok megszüntetéséért.

ÁBTL 4.2. -  10-21/43/1962



4. A  Karhatalom készüljön fel a rendkívüli viszonyok esetén adódó 
feladataira. A  Karhatalom Parancsnokság dolgozza ki a " Különle
ges rendeltetésű erők” elleni harc megvívásának elveit és módszereit 
gyakoroltassa be az egységeket ilyenirányú tevékenységek végre
hajtására. A  Karhatalom legyen állandóan készen arra, hogy a Ma
gyar Népköztársaság fegyveres erőivel együtt biztosítsa az ország 
belső rendjét. Szorosabbá kell tenni az együttműködést a fegyveres 
erőkkel, a rendkívüli viszonyokból adódó feladatok végrehajtására. 
A  Karhatalom Parancsnokság tökéletesítse a Karhatalom mozgósí
tásával kapcsolatos terveket, rendezze a mozgósítással összefüggő 
kérdéseket. Dolgozza ki a harckészültség fokozatait, összehangolva 
a hadsereg harckészültségére vonatkozó intézkedéseivel. Töreked
jenek az elvonulási készség elérési idejének csökkentésére. Az új 
fegyverek és egyéb haditechnikai eszközök rendszeresítésével egy 
időben tanítsák meg a Karhatalom állományát annak kezelésére és 
alkalmazására.

Tegyék aktívabbá és megbízhatóbbá az objektumok őrzését és vé
delmét, készítsék fel az őrségi alegységeket az objektum elleni tá
madás és diverzió elhárítására.

5. A  kádermunka továbbra is szerves részét képezze a vezetésnek. A  
káderek kiválasztását, megítélését elsősorban politikai állásfogla
lásuk, képzettségük, végzett munkájuk, magatartásuk alapján esz
közöljék. Törekedjenek az állomány további stabilizálására. A  Kar
hatalom P arancsnokság gondoskodjon a hivatásos állomány folyam

atos és tervszerű utánpótlásáról. Számolják fel a káderekkel szem
ben helyenként még meglévő türelmetlenséget. Nagyobb gonddal 
és gyorsabban intézzék a személyi állomány problémáit.

6.  Karhatalom Parancsnokság fordítson fokozottabb gondot a sze
mélyi állomány kiképzésének tervezésére, irányítására, ellenőrzé
sére és követelje meg a kiképzés minőségi végrehajtását. Az egvség
parancsnokok tegyék állandóvá a kiképzést irányító munkájukat, 
személyesen folyjanak bele annak gyakorlati végrehajtásába. Biz
tosítsák az új szabályzatok tökéletes elsajátítását, elveinek gyakorl
atban való helyes alkalmazását. A  Karhatalom Parancsnokság az 

egységek harckészültségi és kiképzési fokának felmérése érdekében, 
szervezzen összevont csapatgyakorlatokat. Növeljék az alegységek 
önálló tevékenységét, hogy elszigetelt helyzetben, felsőbb vezetés 
útmutatásai hiányában is megoldják harcfeladataikat.

Tökéletesítsék a Karhatalom híradását, biztosítsák a feladatok vég
rehajtása során az állandó és üzembiztos összeköttetést.

7. Helyezzék szilárdabb alapokra az anyagi- és pénzügyi gazdálkodást, 
biztosítsák a társadalmi tulajdon fokozottabb védelmét. Az anyagi- 
é s  pénzügyi ellenőrzések szigorításával szüntessék meg a visszaélé
sek lehetőségét.

A  BM I. Főcsoportfőnöke biztosítsa a parancs végrehajtásának anyagi- 
és pénzügyi feltételeit.

A  BM Karhatalom Parancsnoka szervezze meg a parancs gyakorlati 
végrehajtását és 1964. december 1-jéig a végrehajtás állapotáról tegyen 
jelentést a BM Kollégium előtt.

Kapják: Miniszterhelyettesek.
BM Karhatalom 42 pld.,
Határőrség Országos Parancsnoka.
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